

Педагоги всех школ Швейцарии, объединяйтесь! | Rassemblement de pédagogues

Author: Ольга Сарманова, [Берн](#), 13.10.2009.



Участники конференции 2007 г.

12 ноября 2009 года в Берне в Посольстве России в Швейцарии пройдет ставшая уже традиционной научно-практическая педагогическая конференция русскоязычных организаций дополнительного образования Швейцарии.

Le 12 novembre aura lieu à Berne, à l'ambassade de Russie, la désormais traditionnelle conférence pédagogique des organisations russophones d'études supérieures.

Rassemblement de pédagogues

Четвертая по счету Конференция будет проводиться Ассоциацией российских соотечественников Швейцарии (SVRL) при поддержке Посольства Российской Федерации в Швейцарской Конфедерации, Представительства Россотрудничества, Координационного Совета соотечественников Швейцарии. Участники смогут обсудить особенности обучения русскому языку в дальнем зарубежье «Изучение русского языка в организациях дополнительного образования соотечественников: опыт, проблемы, перспективы».

Идея проведения подобного мероприятия возникла еще пять лет назад, и по вполне объективным причинам. Увеличение русской диаспоры вызвало необходимость сохранения своей национальной идентичности, в первую очередь, языка, а значит и

развития сети русских школ, групп, курсов. Подрастающее поколение детей от смешанных браков поставило проблему открытия ряда дошкольных и школьных организаций дополнительного образования на русском языке, и все они в той или иной мере столкнулись с общими трудностями и проблемами: отсутствие программ и учебников, опытных преподавателей и финансирования. Поэтому историю становления «русских школ» можно назвать историей преодоления.

Попытка решить эти проблемы привела к созданию Ассоциации российских соотечественников Швейцарии, которая и поставила своей основной целью поддержку русскоязычных образовательных организаций. Первый плодотворный опыт сотрудничества русскоязычных школ и дошкольных организаций соотечественников, объединившихся под эгидой Ассоциации, потребовал продолжения, и в августе 2006 года в Берне, в помещении Посольства России прошла Первая научно-практическая педагогическая конференция русскоязычных организаций дополнительного образования Швейцарии, которая ставила целью не только познакомить учителей и руководителей друг с другом и обменяться опытом, но и наладить сотрудничество и наметить план совместной деятельности по поддержке русского языка и культуры. Двадцать две организации прислали своих делегатов на эту конференцию. Помимо педагогических мероприятий был запланирован и затем сообще проведен ряд культурных мероприятий, в частности, конкурс учителей, юных художников, День Славянской письменности, который тоже стал ежегодным, и многое другое.

Вторая конференция, состоявшаяся через год в Берне и собравшая более шестидесяти человек, проходила под той же общей темой «Особенности обучения русскому языку в дальнем зарубежье», но рассматривала актуальные вопросы преподавания русского языка в Швейцарии (статус и перспективы развития) и ставила своей целью повышение качества преподавания русского языка и методического уровня педагогов. С этой целью на конференцию были приглашены ведущие методисты из России.

Третья педагогическая конференция, подготовленная Русской Ассоциацией Фрибурга и проведенная в октябре 2008 года в университете Фрибурга, рассматривала проблемы и перспективы преподавания русского языка в Швейцарии от детского сада до университета и была посвящена вопросам изучения русского языка в высших и средних образовательных учреждениях.

Ежегодно по материалам педконференций издавались информационно-методические сборники.

Как бы хорошо мы ни интегрировались в «швейцарскую» жизнь, потребность в национальной идентичности остается. Нам нужны и наш язык, и наша культура, и эмоциональное общение, и самовыражение. Всех нас, таких разных, все равно связывает тот культурно-исторический опыт, который возможен только у соотечественников. А еще очень важна связь с Россией, и от этого никуда не деться.

За эти годы была проделана очень большая работа по поддержке школ со стороны России: помощь учебниками, курсы повышения квалификации для учителей, участие в международных семинарах, финансовая поддержка культурно-образовательных мероприятий. Надо отметить, что практически все школы охотно делятся друг с другом своим опытом и поддерживают друг друга, сообща работают над созданием «педагогической копилки»: программы, методические разработки, открытые уроки,

теоретические и практические семинары становятся общим, а главное, полезным достоянием.

Сегодня уже можно говорить о том, что начала формироваться система русскоязычного дополнительного образования Швейцарии. Многие наши образовательные организации прошли трудный путь становления и могут подвести промежуточные итоги своей деятельности, обобщить опыт, проанализировать проблемы и перспективы развития. Вот почему по желанию педагогов и руководителей эту конференцию решили посвятить именно изучению русского языка в организациях дополнительного образования соотечественников, их опыта, проблем и перспектив.

Проведение четвертой научно-практической педагогической конференции русскоязычных организаций дополнительного образования Швейцарии – своеобразный этап в становлении и развитии русскоязычного образования. Мы с нетерпением ждем обобщения опыта и интересных докладов: О.Брауншмидт с интригующим названием «Игровая программа «Театр в шкатулке» как эффективный инструмент в обучении детей русскому и иностранным языкам», доклад, из опыта работы двуязычного детского сада «Заинька»; «Некоторые вопросы организации и управления организацией дополнительного образования», доклад Е.Кохоновой, из опыта работы ЦР «Сказка»; «Отбор материала, подготовка и проведение урока для двуязычных детей», доклад И.Зарбах, из опыта работы «Ассоциации «Детский городок»; «Преподавание русского языка как второго родного в рамках швейцарского дополнительного образовательного учреждения на примере РДЦ «Родничок», доклад Н.Кирххофер, из опыта работы; "Лесные детские группы", выступление швейцарского педагога Люции Цграгген - руководителя курса "Лес и дошкольники", «Вальдорфская педагогика в организациях дополнительного образования», выступление Е.Красоткиной и многие другие.

Работа будет проходить в течение дня. В первой половине дня планируется пленарное заседание с общими докладами и выступлениями, во второй - работа по секциям в форме интерактивного общения для руководителей образовательных организаций и для педагогов и родителей. На секциях планируется рассмотреть практические вопросы организации и управления образовательными организациями, правовые, организационные, управленческие вопросы, организационно-административные инновации, ценовую политику, систему создания филиалов, получение HSK-статуса, проведение межшкольных праздников, рассмотреть теоретические и практические аспекты работы с детьми-билингвами, использование традиционных и инновационных методик преподавания русского языка и другое.

Для участия в конференции приглашаются педагоги, руководители общественных организаций, родители, все заинтересованные лица. Участие только по предварительной заявке до 5 ноября.

Контактная информация:
SVRL
Baechimattstrasse 30, 506
Ruefenacht, CH 3075 BE

ks_svrl@yahoo.com
elena_stadler@mail.ru

Тел. + 41 (0)76 481 30 97
+ 41 (0)31 839 6372

Ольга Сарманова - президент Ассоциации российских соотечественников Швейцарии, член Экспертного совета Международного педагогического общества в поддержку русского языка.

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/education-et-science/pedagogi-vseh-shkol-shveycarii-obedinyaytes>